

影载中华情 圆梦新丝路

聚焦 2017 “一带一路”沿线国家电影交流展

“一带一路”人文薪火 点亮“国际郑”

一大批国内外公益展映影片等你赴约

本报记者 杨丽萍

以小见大诉说普世情怀

亲情是电影这一光影传奇中最常见的要素,也是最能以小见大打动人的情感基因。在本届“一带一路”国际电影交流展中,波兰剧情片《我的女儿们》和伊朗亲情片《哈桑的大船》将以朴实的电影语言,打动国内外观众的心,诉说着具有当地色彩的普世情怀。

在电影《我的女儿们》中,年过四十的单身女演员马尔塔性格倔强,与她神经质的妹妹、小学教师卡西亚一向不和。在母亲突发中风成了植物人之后,在家里说一不二的父亲也被查出罹患重症。面对将要失去双亲的家庭变故,因与父亲的关系而一向心理十分纠结的马尔塔更加焦虑和消沉,而卡西亚也因生活的缘故开始盘算如何将父母的财产和房子据为己有。母亲去世之后,为了使父亲能够享受最后时光,她们两人在不断发生冲突的同时也开始有了进一步的交流……

伊朗亲情片《哈桑的大船》讲述了一个关于保持纯真、坚守亲情的故事,少年哈桑的哥哥要卖掉房子和他们的大船,带着全家离开这片已经干涸而荒凉的大湖。哈桑决定反对,并一心要为意外出走的父亲修复大船,因为他始终坚信,将在父亲生日那天等到他的归来。

随着“影载中国情 圆梦新丝路”——金鸡百花电影节获奖影片2017“一带一路”国际电影交流展开幕,曾和着驼铃声声传遍海内外的人文薪火,再次让世界的眼光望向中原,聚焦“国际郑”。在接下来9天的时间里,将有来自俄罗斯、伊朗、墨西哥、波兰等多个国家的、第26届中国金鸡百花电影节新鲜出炉的优秀影片相继与市民见面。这些带着异域风情与人文特色的电影,将为市民呈上一场令人耳目一新的光影视觉盛宴。

精彩影片聚焦人文精神

有人说,生活的全部就如同一部自然、生动的电影,那些关乎尊严、关乎梦想、关乎信念的坚持与执拗,总让我们魂牵梦萦、浮想联翩。无论是俄罗斯影片《大剧院》、墨西哥剧情片《步行距离》,还是伊朗家庭片《姐姐》,都能让我们在观赏之余,有所思、有所悟。

口碑之作《大剧院》将为观众展现一个梦想成为芭蕾舞演员的年轻乡下女孩的故事。影片中,这个俄罗斯女孩通过艰难而富有挑战性的历程,凭借才华、熟练、耐心和决心,成功地达到了芭蕾的顶峰,成了莫斯科大剧院的首席芭蕾舞演员。

在墨西哥剧情片《步行距离》中,因身体肥胖而行动困难的费德每天只能待在家里过着单调乏味的生活,直到有一天他的姐夫拉蒙给他看了他们外出旅游时拍的照片。这激发起费德对摄影的浓厚兴趣。在相片冲洗店

里,费德遇到了店主儿子,一个酷爱漫画书的孤独少年保罗。费德慢慢地发现摄影对他来讲已经不只是一个好爱好,而是成了他生命的寄托。三个人的友谊也在交往中不断深化,并彻底改变了他们的生活。

伊朗电影《姐姐》带来的是一场大家庭的悲欢离合。影片中,塔拉带着女儿阿蒂(姐姐)共同生活了近50年。阿蒂患有癫痫,无法独立,而塔拉年事渐高,疾病缠身,母女俩相依的日子再难平静。得知自己时日无多的塔拉,为妥善安排阿蒂的将来煞费苦心……

相较于“影载中国情 圆梦新丝路”——金鸡百花电影节获奖影片2017“一带一路”国际电影交流展丰富多彩的优秀参展影片,上述电影只是冰山一角,本报后续将继续为观众发推文推介,愿与你共享这场洋溢着人文精神与普世情怀的文艺盛宴。

“一带一路”河南动漫产业论坛在郑举行

中外嘉宾探讨河南动漫前景

河南动漫如何凭借“一带一路”走向世界?郑州动漫协会会长宋思源认为,河南动漫走出去首先要学透国际的动漫制作经验,中国动漫相比国际发展较慢,但这不是劣势,反而可以站在巨人的肩膀上少走弯路,“在技术上媲美国际之后,我们还是要讲中国故事,要有自己的创意元素,这样才能越走越远。”

除了内容和质量,河南动漫的推广方式也是业内人士关注的话题。“推广应该是一个主动的过程,参加动漫展会不失为一个好的方法。”华冠文化创始人梁兴说,现在“跨界”是一个新趋势,结合河南的特色,也可以在知名景区如少林寺等进行创意推广,“河南有很多优秀的元素,就看我们怎么去发现去展现。”

高新区文化旅游局郑爱民告诉记者,高新区是郑州文化产业聚集区,目前集聚了很多像约克动漫这样优秀的文化企业,“此次的‘一带一路’河南动漫产业论坛,势必会给中原的文化企业带来更多的启示。”

“动漫作为新兴产业,有着广阔的受众群体,动漫企业必须要有强烈的社会责任感,同时也要抢抓发展机遇,



勇于创新。”市文广新局副局长王道远表示,郑州动漫企业一定要积极学习国际动漫经验,将河南动漫品牌推广到世界去。

作为活动承办方,河南约克动漫不仅是国家级动漫企业、国家高新技术企业,还是商务部重点联系服务外包企业,已有多部动画作品在海内外播出。公司的原创动画《我是发明家》受到海

外多家企业及电视台的青睐,预计明年两年在国际上播出。“此次约克动漫承办‘一带一路’河南动漫产业论坛,不仅是让更多国际上的企业了解河南认识河南,更是希望通过此次论坛增进交流,增强河南动漫人的信心。”约克动漫负责人宋刚表示,动漫企业一起抱团,才能为中原文化走向世界做出更大的贡献。

鲁迅文学院河南研修班在郑举办

本报讯(记者 秦华)鲁迅文学院河南研修班正在省文学院举办,昨日,鲁迅文学院教研部主任、研究员、评论家郭艳,《十月》文学期刊副主编顾建平,作家宗永平,分别作了主题《城市文学写作与中国当下经验表达》的讲座,评点了研修学员文学作品。

9月16日,鲁迅文学院河南研修班在河南省文学院隆重开班。这是鲁迅文学院开放办班与河南省文学院培养中青年作家、提升河南文学创作能力举措的一次新形式的合作,研修班将于27日结束。

据介绍,本期研修班共从河南各地和行业作协招收学员近60名。研修班将围绕当前文学创作的前沿问题,以鲁迅文学院办班的授课阵容,邀请鲁迅文学院副院长、著名作家邱华栋,中国作协副主席、著名评论家

阎晶明,中国煤矿作协主席、著名作家刘庆邦,中国作协创研部副主任、著名评论家胡平,少数民族作家学会常务副会长、作家、评论家叶梅等国内知名的作家、评论家,采用讲授、对话结合的形式为学员们授课。

鲁迅文学院是一所直属中国作协,招收中青年作家、文学评论家、文学理论家、文学编辑家和文学翻译家等进行研究性学习的专业培训机构,学院组织有大批国内第一流的作家、评论家、学者、教授参与教学。

河南是全国文学大省,拥有一大批取得一定成绩的中青年作家。但也存在一定问题,如青年作家的创作个性还不够突出,缺少在全国有影响的人和在全国有冲击力的作品等。为增加河南文学的创作后劲,提升河南文学的创作水平,特举办了此次研修班。

新赛季WCBA预选赛今开赛

河南女篮力争直接拿“门票”

本报讯(记者 陈凯)今日,2017-2018赛季中国女子篮球联赛(WCBA)资格赛(预选赛)在辽宁朝阳、福建福州、湖北宜昌和山西长治4个赛区同时开赛。获得上赛季第七名的河南伊川农商银行女篮被分到福州赛区,今晚将迎来本次预选赛的首个对手东道主福建女篮。获得赛区前三名直接拿到参加新赛季WCBA的“门票”,这就是河南女篮征战此次预选赛的唯一目标。

本次资格赛分为预选赛和附加赛两个阶段,预选赛将于今天至25日举行,共有获得上赛季WCBA第一至第十八名的18支队伍参赛,这些队伍被分到朝阳(A组)、福州(B组)、宜昌(C组)、长治(D组)四个赛区。河南女篮与八一、辽宁、浙江、福

建4队同处B组。根据相关竞赛规程规定,预选赛各组获得前三名的球队,将直接拿到参加新赛季WCBA的“门票”,而获得各组第四名的4支球队,则将参加9月27日-29日在辽宁朝阳举行的附加赛,4支队伍进行单循环比拼后,获得附加赛前两名的球队,也将拿到参加新赛季WCBA的“门票”。

由于合同到期以及俱乐部和个人的选择,上赛季执掌河南女篮帅印的韩国教练朴明晔已经卸任,原河南女篮主教练王晓梅接过帅印,新赛季将继续执掌河南女篮。另外,球队也从青年队招来了张玲阁(4号位)、冯松(1号位)和郑亚萍(2号位)三位年轻球员补充阵容,其中前两位球员是原国青和国少的队员。

全国排球锦标赛下月初开赛

河南男女排双双出战

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,2017年全国排球锦标赛(男、女排)将于下月初开赛。其中男排全锦赛10月6日-12日在我省漯河举行,女排全锦赛10月5日-11日在江苏省太仓市举行。河南男、女排双双参赛。

据了解,男排全锦赛共有14支参赛队,这些队伍被分成四个组,河南男排与天津、浙江同分在第一阶段A组,比赛通过4个阶段决出最终名次;女排全锦赛同样有14支参赛队,比赛与男排全锦赛的分组数目和赛制一样,

河南女排与北京、浙江、河北分在第一阶段C组。由于第十三届全运会刚刚结束,各支参赛队均对阵容进行了大幅度调整,老队员退役年轻队员上阵,因此各队均将此次排球全锦赛视为检验年轻队员、磨合阵容以及为新赛季排超联赛练兵的绝佳机会。

省球类运动管理中心副主任谢国臣表示:“我们的男、女排都补充了大量新人,我们将通过这次比赛对这些年轻队员的实力进行一个初步检验,会给他们提供足够的机会,为联赛做准备。”

国脚太“累” 承办方不积极

国足10月两场热身赛取消

本报讯(记者 刘超峰)在里皮的“国足重建计划”中,原定10月和11月的两次集训和4场热身赛都很重要,因为这涉及国足部分新老交替,同时也是12月国足参加东亚杯很好的备战机会。然而足协表示,由于国脚们太“累”的原因,另外国足在12强赛被淘汰,因此原定国足10月在武汉和长沙两地对承办这两场热身赛的积极条件上存在比较大的分歧,最终决定放弃承办。在这样的情况下,中国足协宣布取消10月两场热身赛。

由于没有热身赛,国足10月这期集训也会取消,对拥有国脚的各家俱乐部来说,这反而是一个好消息。

目前,中超联赛已进入收官阶段,对绝大多数在中超各俱乐部踢上主力的球员而言,现在正处于最疲的阶段。再加上9月29日和30日两天,恒大、上港、申花几支球队的国脚还面临着足协杯半决赛的关键战役,而上港还要打两场亚冠半决赛。这个时候安排两场热身赛,如果国脚各方面的状态不佳,很难达到预期的热身效果。

全国龙之队球迷联赛即将开战

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从郑州市球迷协会获悉,全国球迷期待的全国龙之队球迷联赛正在积极地准备之中,届时,广大球迷也将迎来属于自己的足球盛宴。据了解,第二届全国龙之队球迷足球联赛将于2017年10月开打,2018年3月份结束,整个赛事分为省市区赛、大区赛、总决赛三个阶段,共有来自全国所有省份的256支球队参赛。总决赛设有冠军季军奖、公平竞赛奖、最佳组织奖、最佳球员奖、最佳射手奖等奖项。河南球迷代表届时也将派队参加本次比赛。

另外全国龙之队球迷足球联赛会徽日前也已揭晓,联赛会徽的设计融入了足球和球迷元素,突显了激情、忠诚、希望等寓意。七名球员搭肩围成一圈,象征全国球迷团结在一起,同时也暗含了本次球迷足球联赛为7人制赛制。七种颜色分别代表绿茵场上的激情、宽容、忠诚、稳定、希望、光明、友好等龙之队球迷文化精神。会徽中央的四个字母“LD-FL”为全国龙之队球迷足球联赛的英文缩写。会徽设计的独创性,融入了龙之队球迷文化和足球运动的美妙,赋予这个标志极高的辨识度。

河南省拳击冠军赛落幕

塔沟武校强势摘得19金

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从塔沟武校获悉,在日前结束的河南省拳击冠军赛中,塔沟武校代表队大获全胜,共获得19个项目的冠军,此外还获得20个亚军和21个第三名,成为参赛队中最大赢家。据了解,河南省拳击冠军赛由

省体育局主办,省重竞技运动管理中心、周口市教育局承办。按照运动员出生日期,竞赛项目分男子拳击甲组乙组丙组和女子拳击甲组乙组丙组,来自全省的20支代表队,共计900余名运动员进行了激烈的角逐。

梅西上演“大四喜” “暴力鸟”又有进账



9月19日,巴塞罗那队球员梅西(右)与队友比达尔庆祝进球。当日,在2017-2018赛季西班牙足球甲级联赛第五轮比赛中,巴塞罗那队主场以6:1战胜埃瓦尔队。梅西在本场比赛中攻入4球上演“大四喜”,不久前从广州恒大转会巴塞罗那的“暴力鸟”保利尼奥连续第二场在西甲联赛中取得进球。

新华社/路透

环中原自行车赛 下月底激战龙湖

爱好者即日起可线上报名

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从市体育局获悉,体彩·环中原2017自行车公开赛(郑州站)暨第二届环龙湖自行车公开赛,将于10月29日在郑东新区龙湖内环路开赛。该项赛事的报名也随即启动,自行车专业运动员和骑行爱好者即日起可搜索微信公众号“跃动龙湖”或“河南省自行车运动协会”,并按照相关要求进行线上报名,报名截止日期为10月20日。

本次比赛由省体育局、省体育总会和郑州市人民政府共同主办,省自行车现代五项运动管理中心、郑州市体育局等承办。为满足自行车专业运动员和骑行爱好者的不同需求,比赛共设有全民体验组6公里、公路精英赛男子组87.5公里、山地车赛男子甲组37.5公里、山地车赛男子乙组50公里、山地车赛女子甲组25公里、山地

车赛女子乙组37.5公里6个组别。赛事规模为3000人,其中全民健身组为2000人,其余5个专业组别各200人,自行车专业运动员和骑行爱好者可根据自己的喜好及能力进行报名,比赛报名全部采用线上及报满即止的方式进行。本次比赛的起点设在郑东新区北三环众意路交叉口,赛道设置在美丽的龙湖内环路。另外,为鼓励全民参赛,本次比赛的全民体验组对参赛车型不做任何限制,热爱骑行的爱好者无论骑什么样的车均可报名参赛。

继去年成功举办首届环龙湖自行车公开赛,郑东新区龙湖内环路就被众多参赛的骑行爱好者称为“最舒服的自行车赛道、最美的自行车赛道”。本次郑州站的比赛,也是环中原2017自行车公开赛本年度的收官之战。